
問１ あなたの性別をお答えください。

回答数 構成比

ア 男性 602 41.8%

イ 女性 836 58.1%

無回答 2 0.1%

1,440 100.0%

問２ あなたの年齢をお答えください。

回答数 構成比

ア １０歳代 23 1.6%

イ ２０歳代 157 10.9%

ウ ３０歳代 294 20.4%

エ ４０歳代 239 16.6%

オ ５０歳代 323 22.4%

カ ６０歳代以上 402 27.9%

無回答 2 0.1%

1,440 100.0%

【調査概要】市内に住所を有する１８歳以上の市民を対象

送付総数：３，６００通（うち，有効送付数：３，５７６通）

回答総数：１，４４０通　⇒　回答率：４０．３％

合計

回答

合計

回答

平成２１年度　安全で安心して暮らせるまちづくりに関する市民アンケート調査結果

問１ 無回答
0.1%

男性
41.8%

女性
58.1%

男性

女性

無回答
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問３ あなたのお住まいの地域をお答えください。

回答数 構成比

ア 本庁 382 26.5%

イ 宝木 79 5.5%

ウ 陽南 105 7.3%

エ 上河内 34 2.4%

オ 河内 113 7.8%

カ 平石 76 5.3%

キ 清原 68 4.7%

ク 横川 75 5.2%

ケ 瑞穂野 20 1.4%

コ 城山 49 3.4%

サ 国本 29 2.0%

シ 富屋 18 1.3%

ス 豊郷 111 7.7%

セ 篠井 3 0.2%

ソ 姿川 111 7.7%

タ 雀宮 116 8.1%

無回答 51 3.5%

1,440 100.0%

回答

合計

問２
１０歳代
1.6%

６０歳代以上
27.9%

５０歳代
22.4%

３０歳代
20.4%

４０歳代
16.6%

２０歳代
10.9%

無回答
0.1%

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代以上

無回答
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問４

回答数 構成比

ア 大いに感じる 176 12.2%

イ 多少感じる 803 55.8%

ウ あまり感じない 432 30.0%

エ 全く感じない 26 1.8%

無回答 3 0.2%

1,440 100.0%

【不安感を抱く市民（ア＋イ）の年齢別内訳】

１０代 60.9% ４０代 66.1%

２０代 61.8% ５０代 65.9%

３０代 74.5% ６０代 68.9%

68.0%

回答

合計

（単一回答）

あなたは，日常生活を送る中で，自分が何らかの犯罪被害にあう不安を感じますか。

問４

全く感じない
1.8%

あまり感じない
30.0%

無回答
0.2%

多少感じる
55.8%

大いに感じる
12.2%

大いに感じる

多少感じる

あまり感じない

全く感じない

無回答

問３

本庁
26.5%

無回答
3.5%

富屋
1.3%

城山
3.4%

国本
2.0%

豊郷
7.7%

篠井
0.2%

雀宮
8.1%

姿川
7.7%

横川
5.2%

瑞穂野
1.4%

平石
5.3%

河内
7.8%

陽南
7.3%

上河内
2.4%

宝木
5.5%

清原
4.7%

本庁 宝木
陽南 上河内
河内 平石
清原 横川
瑞穂野 城山
国本 富屋
豊郷 篠井
姿川 雀宮
無回答
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問５

979

回答数 割合

ア 住宅への侵入窃盗（空き巣など） 821 83.9%

イ 自転車盗難 345 35.2%

ウ 自動車・オートバイ盗難 217 22.2%

エ 車上ねらい 486 49.6%

オ ひったくり 368 37.6%

カ わいせつ 148 15.1%

キ 強盗 249 25.4%

ク 暴行・傷害 238 24.3%

ケ 詐欺 289 29.5%

コ 恐喝 135 13.8%

サ 殺人 129 13.2%

シ その他 71 7.3%

（問４で，「ア　不安に感じる」または「イ　多少感じる」とお答えの方に）

回答対象数

不安に感じる犯罪は，具体的にどのようなものですか。次の中から選んでください。

回答

（複数回答）

不安に感じる犯罪の種類

83.9%

35.2%

22.2%

49.6%

37.6%

15.1%

25.4%

24.3%

29.5%

13.8%

13.2%

7.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

住宅への侵入窃盗
（空き巣など）

自動車・オートバイ盗難

車上ねらい

ひったくり

わいせつ

強盗

暴行・傷害

詐欺

恐喝

殺人

その他

自転車盗難
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問６

979

回答数 割合

ア 自宅 745 76.1%

イ 道路 543 55.5%

ウ 公園 202 20.6%

エ 駐輪場・駐車場（施設等のもの） 406 41.5%

オ 大規模な集客施設（デパートなど） 216 22.1%

カ 繁華街（商店街，歓楽街など） 291 29.7%

キ その他 71 7.3%

問７

979

回答数 割合

ア 見通しを良くするような道路脇の樹木，植栽の管理 355 36.3%

イ 不審者が潜みにくいような公園の管理 285 29.1%

ウ 個人の住宅，公共施設，店舗の防犯管理体制 461 47.1%

エ まちの明るさ（防犯灯や街路灯の明るさ） 654 66.8%

オ その他 127 13.0%

回答対象数

不安に感じる場所は，具体的にどのようなところですか。次の中から選んでください。

（複数回答）

回答対象数

回答

何だと思いますか。次の中から選んでください。

（問４で，「ア　不安に感じる」または「イ　多少感じる」とお答えの方に）

（問４で，「ア　不安に感じる」または「イ　多少感じる」とお答えの方に）

犯罪の未然防止という点から見て，あなたがお住まいの地域を評価すると，『不十分』な状態にあるものは

（複数回答）

回答

不安に感じる場所

76.1%

55.5%

20.6%

41.5%

29.7%

7.3%

22.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

自宅

繁華街（商店街，歓楽街など）

その他

道路

公園

駐輪場・駐車場
（施設等のもの）

大規模な集客施設
（デパートなど）
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問８

回答数 構成比

ア 実際に活動している 142 9.9%

イ 過去に活動したことがある（現在はしていない） 172 11.9%

ウ 活動したことはないが，知っている（活動を見たことがある） 1,016 70.6%

エ 活動が行われていることを知らない 92 6.4%

無回答 18 1.3%

1,440 100.0%

あなたは，地域住民がボランティアで実施している自主防犯活動（防犯パトロール，子どもの登下校時

の立哨・付添いなど）を知っていますか。

（単一回答）

合計

回答

問８
無回答
1.3% ア

9.9%

ウ
70.6%

イ
11.9%

エ
6.4%

ア
イ
ウ
エ
無回答

犯罪の未然防止で不十分な状態にあるもの

36.3%

29.1%

47.1%

66.8%

13.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

道路脇の樹木，植栽の管理

公園の管理

住宅，公共施設，店舗の
防犯管理体制

まちの明るさ

その他
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問９

回答数 構成比

ア そう思う 327 22.7%

イ 少し，そう思う 631 43.8%

ウ あまり思わない 426 29.6%

エ 全く思わない 42 2.9%

無回答 14 1.0%

1,440 100.0%

問１０

958

回答数 割合

ア 児童・生徒の登下校時の見守り（通学路パトロールや付き添いなど） 500 52.2%

イ 地域内のパトロール（上記アを除くもの。夜間パトロールなど） 305 31.8%

ウ 散歩や買い物などで外出する際のパトロール 262 27.3%

エ 有害なビラの除去や落書き消し等への参加 150 15.7%

オ 不審者や犯罪の目撃情報を警察などに伝える 503 52.5%

カ 防犯講習会などの防犯に関する会合への参加 206 21.5%

キ その他 16 1.7%

回答

合計

（複数回答）

回答対象数

回答

（問９で，「ア　そう思う」または「イ　少し，そう思う」とお答えの方に）

どのような活動に関わっていきたいと思いますか。

あなたは，機会があれば，地域（自治会など）の防犯活動に積極的に関わっていきたいと思いますか。

（単一回答）

問９
無回答
1.0%全く思わない

2.9%

あまり思わない
29.6%

そう思う
22.7%

少し，そう思う
43.8%

そう思う
少し，そう思う
あまり思わない
全く思わない
無回答
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問１１

468

回答数 割合

ア 時間に余裕がない 324 69.2%

イ 健康に不安がある 97 20.7%

ウ 一緒に活動する知人がいない 94 20.1%

エ 参加の仕方がわからない 74 15.8%

オ 人間関係がわずらわしい 97 20.7%

カ 防犯は警察にまかせればいい 42 9.0%

キ 自分自身が自ら防犯対策をすればいい 46 9.8%

ク その他 39 8.3%

回答

（問９で，「ウ　あまり思わない」または「エ　全く思わない」とお答えの方に）

その理由は何ですか。

（複数回答）

回答対象数

関わっていきたい活動

52.2%

31.8%

27.3%

15.7%

52.5%

21.5%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

児童・生徒の登下校時の見守り

地域内のパトロール

外出する際のパトロール

有害ビラの除去や
落書き消し等への参加

目撃情報を警察などに伝える

防犯に関する会合への参加

その他

参加できない理由

69.2%

20.7%

20.1%

15.8%

20.7%

9.0%

9.8%

8.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

健康に不安がある

一緒に活動する知人がいない

参加の仕方がわからない

人間関係がわずらわしい

警察にまかせばいい

自ら防犯対策をすればいい

その他

時間に余裕がない
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問１２

1,440

回答数 割合

ア 一人ひとりの防犯意識を高める 968 67.2%

イ 子どものうちから規範意識を高める（家庭での対話，しつけなど） 855 59.4%

ウ
自宅や身の回りの防犯対策に取り組む（補助錠の設置，防犯用品
の携帯など）

683 47.4%

エ 地域住民同士のつながりを強くする 874 60.7%

オ 地域で犯罪や防犯に関する情報を共有する 698 48.5%

カ
地域で防犯活動に取り組む（防犯灯の設置，防犯パトロールの実
施など）

648 45.0%

キ 地域で講習会を開き，必要な知識を身につける 228 15.8%

ク 地域で防犯上危険と思われる箇所を点検し，改善する 809 56.2%

ケ その他 48 3.3%

コ わからない 16 1.1%

あなたは，犯罪のない安全で安心なまちづくりのために，自ら又は地域（自治会など）がどの

ような取り組みをしていく必要があると思いますか。

（複数回答）

回答対象数

回答

安全で安心なまちづくりのために自ら又は地域が必要な取り組み

67.2%

59.4%

47.4%

60.7%

48.5%

45.0%

15.8%

56.2%

3.3%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

一人ひとりの防犯意識を高める

地域住民同士のつながりを強くする

地域で情報を共有する

地域で防犯活動に取り組む

地域で講習会を開き，
必要な知識を身につける

地域で防犯上危険と思われる
箇所を点検し，改善する

その他

子どものうちから
規範意識を高める

自宅や身の回りの
防犯対策に取り組む

わからない
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問１３

1,440

回答数 割合

ア 地域の犯罪発生情報を提供する 809 56.2%

イ 防犯意識を高める講習会を開催する 508 35.3%

ウ 子どもの規範意識を高める（学校における教育，指導など） 743 51.6%

エ 自主的な防犯活動（防犯パトロールなど）を行う団体を支援する 514 35.7%

オ パトロール活動を強化する 586 40.7%

カ 道路を明るくする（防犯灯の設置促進や街路灯の整備など） 988 68.6%

キ
道路や公園等の整備において，防犯の視点を取り込む（歩道と車
道を分離する，公園の見通しを良くするなど）

825 57.3%

ク その他 51 3.5%

ケ わからない 11 0.8%

回答

あなたは，犯罪のない安全で安心なまちづくりのために，市のどのような取り組みが必要であると

思いますか。

（複数回答）

回答対象数

安全で安心なまちづくりのために必要な取組

56.2%

35.3%

51.6%

35.7%

40.7%

68.6%

57.3%

3.5%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

地域の犯罪発生情報の提供

防犯意識を高める講習会の開催

自主的な防犯活動団体への支援

パトロール活動の強化

道路を明るくする

道路や公園等の整備におい
て防犯の視点を取り込む

その他

子どもの規範意識を高める

わからない
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問１４

1,440

回答数 割合

ア 被害の相談を受け付けてくれる窓口 1,014 70.4%

イ カウンセリングや医療の支援 1,096 76.1%

ウ 経済的な支援 771 53.5%

エ 日常生活の支援 662 46.0%

オ その他 46 3.2%

カ わからない 34 2.4%

問１５

696

回答数 割合

地域の交流・地域活動に関すること 163 23.4%

個人意識に関すること 148 21.3%

教育・モラル・知識の普及に関すること 117 16.8%

防犯灯・街路灯に関すること 100 14.4%

地域問題に関すること 90 12.9%

警察のパトロール・警らに関する要望 80 11.5%

あなたが，仮に殺人や傷害などの身体や精神に害を及ぼす犯罪の被害者やその家族となった場合，

どのようなことが必要であると思いますか。

安全で安心なまちづくりについて，あなたのご意見をお聞かせください。

（複数回答）

回答対象数

回答

回答

【主な意見の類型】　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　回答対象数

犯罪被害者等に必要なこと

70.4%

76.1%

53.5%

46.0%

3.2%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

相談を受け付ける窓口

カウンセリングや医療の支援

経済的な支援

日常生活の支援

わからない

その他
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	資料用【有効】

